工艺简单化 流程信息化 技术标准化 品种瘦身 超人 扩大细分市场份额



高质量发展工业 全面振兴实体经济

记者 徐赛瑾

本报讯 日前 走进浙江超人科技股份有限公司注塑车间 在显示屏上可以看到,吃 进塑粉的中央供料系统已开启自助模式,一阵消化后 直接通过管道供料 输送至各台全自动注塑机上。不一会 配套的机械手从注塑机内熟练地抓取剃须刀塑料配件,放置在传输带上,而一旁的蓝色显示器上滚动播放着30台注塑机当前的工作状态 产品名称、计划量、完成率、剩余时长等信息一目了然。

在 两化 融合的大背景下 超人科技公司以技术支撑和自主创新为抓手,以产品零部件的标准化为基础,辅以生产流程的自动化、信息化改造,形成数据化管理,从而促进传统企业由劳动密集型向智能制造转变,并由此于去年荣膺国家级两化融合管理体系贯标试点企业。

在超人科技公司董事长应国京 的概念里 实现 两化 融合的基础是 简单化、标准化 即复杂工艺简单化, 流程信息化、技术标准化。这两年,他化繁为简,从产品零部件的规范化入手,把原先的非标电池改为国标,把各种型号产品的几十种零部件浓缩成统一标准化的几种,规范生产工艺与工序、稳定品质。

与此同时,超人科技公司还逐步缩短产品链,把主要精力放在剃须刀、吹风机等拳头产品提档升级上,集中打造单品爆款。早些年,超人产品种类多样,最多时高达 1000 余种。随着产品链不断拉长,研发团队的精力也跟着分散,模具、零部件等设备资金投入相对更大,其实一定程度上束缚了公司的健康发展。应国京转念一想,大刀阔斧进行了内部改革。

去年,该公司斥资4000万元改造注塑车间,原先需要五六十名员工的车间,现在只需留下8名员工做简单的毛刺修理工作。单是一套中央供料系统就可缩减20名员工,一年下来,工资支出就节省了100万元,仅需16个月就能回本。应国京说,

下步还将继续加大投入,完善软硬件设备,进一步实现减员增效。

在经过两年时间的稳扎稳打,成效初显。今年2月底,单是5天的销售额就实现了1000多万元,仓库存货被经销商抢购一空,市场反响远超预期。而前两个月的销售业绩更是达到1.3亿元,同比增长超50%。

在尝到了 两化 融合的甜头后,应国京还将进一步加快改造提升步伐:我们将继续在软件、硬件设施上加大投入,并探寻柔性化、个性化、精益化产品生产模式,促进 两化 深度融合,走企业可持续发展道路。

据介绍,以后超人科技公司9大类产品每类不超过5种,总量控制在45种之内。除了质量提升带来的市场红利,公司通过细分客户群体拓宽市场,在保证质量及功能的基础上,以价格优势打入农村市场;同样,以信息科技为动力,研发高端水离子、电动牙刷等高科技产品,抢滩中高端市场。

税银合作进一步深化 2.73亿信用贷款 发放859户微企

通讯员 程胡冰 记者 徐赛瑾

本报讯 近日,市国税局联合市 地税局与建行、永康农商银行等多家 金融机构开展税银合作,实现 让信 息多跑路,让纳税人少跑腿。

据悉,市国税局以确保纳税信用评定结果能够增值利用为原则,通过大数据分析,优选出诚信纳税成长型的中小微企业,并加强多方合作开辟多个通道为深化税银互动发力,助力企业发展。

在原有的 税易贷 让纳税人贷款 更快更便捷、小微快贷 针对小微企业提供的快速贷款的税银合作基础上,又开展了 银税贷 新型税银合作,通过向银行共享企业纳税信息,实现纳税人更高效地贷款。同时,在依法合规、企业授权的前提下 利用浙江政务网,向银行提供企业纳税信息 架起了国税与银行为纳税人提供便利的桥梁。截至3月底 累计为859户小微企业发放信用贷款2.73亿元。

监管召回进口汽车 保障消费者权益

记者 徐赛瑾 通讯员 余鹏

本报讯 今年 央视3·15晚会曝光 进口大众途锐汽车存在安全风险后 金 华检验检疫局永康办事处立即对辖区 内各大进口汽车经销商开展进口汽车 召回监管工作。

检验检疫部门详查了相关销售、 维修记录,了解缺陷汽车召回等落实情况,并对现售进口汽车进行摸排,确保产品符合我国强制性标准,保障消费者安全。据了解,今年一季度,该部门已对辖区内6家进口汽车经销商开展了进口缺陷汽车召回后续监管,涉及品牌包括奔驰、宝马、奥迪、捷豹和路虎,共计14批次,排查召回车辆49辆。

据介绍,该系列工作重点立足三方面:建档案、推宣贯、强监管,通过收集辖区进口汽车品牌和经营者信息,整理完善各大经销商档案,全面覆盖经销商经营汽车种类、负责召回工作人员联系方式、业务规模等信息,并及时更新变化情况。

检验检疫工作人员还通过每一次召回调查的时机,向经销商详细讲解《缺陷汽车产品召回条例》《进口家用汽车 三包 监督管理规范》等政策法规,积极宣传检验检疫部门在进口汽车召回工作中的职能职责,引导经销商承担进口汽车质量安全的主体责任,认真履行召回职责,积极配合做好后续监督管理工作。

此外,检验检疫部门根据质检总局发布的召回公告,及时安排检验员到辖区进口汽车经销商开展召回缺陷汽车后续调查工作,并在重要节日期间开展进口汽车专项督查,明确涉及进口汽车召回的经销商对召回汽车消除缺陷的措施、方法以及计划安排等,保障进口车主人身和财产安全。

门业 一码一平台 实时监管品质

攻克技术难题 推广工艺标准推进产业升级

记者 应柳依 通讯员 陈英俏

本报讯 3月29日,永康市门业协会众理事齐聚一堂,围绕产品创新、品牌建设、环保投入、智慧监管等方面,进行了深入探讨;针对家居智能化发展趋势,现场就智能门锁解决方案作了技术交流。

据悉 这是市门业协会主动服务会员企业 助力门业健康发展的活动之一。该协会经常举办行业发展论坛等多元化活动 注题内容涵盖了门业发展、产业升级、消费创新等 通过活动有效增进了会员之间的沟通和联系 为会员搭建了广阔的合作共赢平台。

去年,市门业协会深化服务,发挥协会资源整合优势,不断突破技术难题,助力门业健康发展。其中,该协会积极发动50多家会员企业参加全市工业与互联网融合推进会,与京

东商城共同举办了 永康制造进京东 门业专场招商会 拓宽门企销售渠道。

门业作为 一险一金 质量保险制度以及 一码一平台 产品质量量监管新模式试点行业,市门业协会发动38家生产企业签订了防火门、防盗门自律公约。目前,入驻平台的38家防盗门(防火门)每月月初录入上该省的产销量,监管部门可以通过费者上级者。并由协会筛选后转到相关数据,并由协会筛选后转到相应企业,以确保企业与消费者产业过程。实现了企业、消费向监督,以及行业协会的多向监督,保障消费者的合法权益,帮助企业更好的维护品牌形象。

同时,针对我市多家有影响力的 门企甲级防盗门出现产品检测不合 格的质量事件,该协会积极配合市里 做好质量整治提升工作,在第一时间召集步阳、群升、王力、大力、新多、星月、富新、佳卫锁具等8家企业的技术专家,举办了《防盗安全门通用技术条件》(GB17565-2007)标准研讨会,攻关技术难题,并把检验成果编成破解技术难点专题材料,作为一项工艺标准进行大力推广,通过技术攻关努力提高永康门产品的质量和合格率,切实维护行业的健康发展的氛围。

新市场新挑战,特别是对原料使用的高要求,导致企业各种成本增加的现状,市门业协会会长徐步云呼吁门企要不断加大科研投入,提升自主创新能力、竞争实力,实施

两化 融合 ,助力产业转型升级 ,要坚持绿色环保的发展理念 ,主动作为 ,积极履行社会责任 ,在油漆使用等方面多做文章 ,为建设 两美永康 做贡献。